

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)  
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 400.

Felolós szerkesztő:  
MURAI JENŐ.



**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:**  
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.  
Fél évre... 12 kor. — Egy hére... 2 kor.  
**EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLER:**  
Hivatalos hirdetések 6 hasáboz petit sorja 60 Hl.

## Az oroszok -- mirólunk.

A puszták fiait dicséri az orosz, a maga kudarcai és tehetetlensége fölül keseregven. A puszták fiait, — és érti ezek alatt a Ruskoje Slovo haditudósa a Kárpátok szorosait, Przemysl várát védő magyar katonákat, akikben a magyar nemzet katonai erőnyei fényesen érvényesültek.

Valaha, békés időkben idegessé tett, ha a puszták fiait gyűjtőnév alá foglaltak a külföldiek bennünket. Joggal kívánhattunk minden olvasni tudó idegentől annyi tájékozottságot, hogy ez az ország nem áll esupa hortobágyi esikésből, nyájörzö, vagy kondát hajtó parasztleányból; tudniok kell, hogy városaink, gyáraink, intelligenciánk, sőt világhírű tudósaink vannak s hogy az ugynevezett puszták a legkisebb része a jözanul és gépekkel megművelt magyar Alföldnek. A Ruskoje Slovo invalidusa is bizonyára tudja, hogy a monarchia hadseregének magyar ezredei nem állanak pányvavető tanyai lovasokból és más pusztai speciálításokból; hogy azok, akik a cár katonáit irtják és fogdossák, egy sokféle kép tagolt társadalom minden típusát magukban foglalják; a birtokos mellett ott van az iparos, a kereskedő, a póttartalékos néptanító, a tartalékos lateiner és tisztviselő — és így tovább.

Most azonban nem bánt ez a szó. Megértjük, hogy a puszták a külföld szemében valami fogalmat jelent, amelyhez a magyar katona előttük talán elképzelhetetlen szerelemmel vonzódik; hogy ez a ragaszkodás tüzei a huszárok és gyalogosok vitézségét, acélozza meg harkészségüket; ez teszi képessé arra, hogy a szertelenül pazarolt orosz hadtestekkel meg tudjanak küzdeni, hogy meg tudják törni, visszadobni a támadásokat, amelyek a Kárpátok hasadékain át a magyar földre irányulnak. Hát ha ők mindenáron a pusztának nevezik a magyar földet, a magyar hazát, akkor örülnünk emek, hogy megtudták, milyen leküzdhetetlen és kifáradhatatlan erő védi ezt a „pusztát”. Ennek a pusztának fiait vagyunk mindannyian; a felvidéki fiuk, akik sohase láttak akkora darab egyenes földet, mint a falujok, meg az erdélyi rezervisták; a puszták fiait a budapesti derék harminckettősök és az egyéb városi szülöttek; a puszták fiait azok is, akik sohase láttak ménest, karámat, moštától fogva valamennyien büszkén vehetik föl ezt a nevet, amellyel az ellenség a magyar vitézséget, a magyar lel-

késedést és a magyar hazaszeretetet tisztelteti meg.

„A haditerv szerint a háboru első hat hetében Berliben, vagy Bécsben kellett volna lenniünk; most már a hatodik hónapban vagyunk és messzebb vagyunk akár melyiktől, mint valaha!” Ekként fakadnak ki az oroszok, amikor elismerik, hogy ebben az ellentállásban a magyar katonák vitézségének is kiváló része volt. Köszönet a lovasias bökért, az elismerésért; még nem szolgáltuk meg. Ma még nehéz dolgok előtt

állunk mi, a puszták fiait. Szövetségesünkkel együtt teljesen le kell gyűrni az orosz katonákat, a doni kozákokat, a kalmukokat, a tatárokat, a besszarábiakat, a kaukázusbelieket és az egyéb kevert népséget. Addig maradjon meg az a félelmetes hírünk, amely ezzel a névvel jár; azután a győzelem után újra visszatérhetünk az eke szarvához, a műhelybe, a gyárba, a boltba, a hivatalba, a katedra mellé, vagy a rendelőasztalhoz, — mi, a „puszták fiait”.

## Az orosz offenzíva megrekedt.

**Nyugalom az északi harctéren. - A Kárpátokban sok megfagyott orosz találtak. - Német sikerek Verdun és Reims körüli. - Przemysl második ostrománál több mint 30.000 ember vesztett az oroszok.**

A külügyminiszerváltozás híre gyorsan elterjedt a külföldön. Berliben melegen méltatják a lapok Berchtold működését és feltétlen bizalommal vannak Burián báró működése iránt. Olaszországban nagy fel-tűnést keltett Berchtold távozása és egyes lapok fontos események bekövetkezését jósolják belőle. Abban egyetért az olasz sajtó, hogy ez a változás semmiképp sem fogja befolyásolni a monarchia és Olaszország közt fennálló jó viszonyt. Németországban nagy meglepéssel fogadják azt a hírt, hogy az új külügyminiszter legközelebb látogatást tesz a német nagy főhadiszálláson.

A harcéri helyzet nem változott. Dél-lengyelországban, a Nida mentén és Galiciában rövid szünetet tartanak a harcoló felek. Kielectől nyugatra és a Pilica keleti partján újabb összeütközések vannak kászülöben. Az oroszok vesztesége a Nida mentén és a Dumajecz-Biala vonalon december közepe óta harmincezer halottra és sebesülte tehető. Przemysl előtt az első ostrom hetven ezer főnyi veszteségét is be-számítva, eddig több mint százezer emberre tehető az oroszok vesztesége, amivel szemben semmi eredményt nem tudnak felmu-tatni, mert a védősereg sikeres kirohaná-sai egyre jobban fájgítják az ostromlók gyü-

rújét.

A déli harcéréről nem érkezett semmi hír. Már napok óta makacsul tartja magát az a hamis híradás, hogy Szerbia elleni új offenzívánk megkezdődött és nagy sikerrel folyik. Ezzel szemben megbízható helyről azt az információt adják, hogy minden olyan hír, mely a közvéleményben egy déli offenzíva megkezdéséről elterjedt, teljesen alaptalan. A déli harcéreren — amint ezt a hivatalos jelentések is megállapítják — egészen jelentéktelen határszéli esatározásoktól eltekintve, nem történt és nem történik semmi esemény. A közvélemény nyugtalan-sága, türelmetlensége és ebből folyó talál-gatása érihető ugyan, de pozitív alap nél-kül való, mert arról, hogy mi készül és mi lesz odalent, csak a hadsereg-főparancs-nokság, vagy maga Jenő főherceg adhatná-nak tájékoztatást, ők pedig nem beszélnek sen-kivel ezekről a tervekről és szándékokról. Annyit meg lehet állapítani, hogy a sokfé-le találgatásnak semmiféle jogosultsága nincs és előreláthatólag a közeli időkben a hivatalos jelentések semmiféle új esá-ményről és akcióról, a déli hadszíntért ille-tőleg, nem fognak hírt adni.

Ma érkezett távirataink itt következ-nek:

## Harcaink északon.

BUDAPEST, jan. 15. (Hivatalos.) Nyugat-Galiciában és Orosz-Lengyelországban a tegnapi nap általában nyugalomban telt el.

A Nida mentén arevonulunk szilárdságán az utóbbi napok összes ellenséges támadásai megtörttek.

A Kelet-Kárpátokban és Bukovina déli részében újból jelentéktelen felderítő harcok voltak.

## A német főhadiszállás jelentése.

BERLIN, jan. 15. A nagy főhadiszállás jelenti: A Dünában Nieuportnál és Yperntől délkeletre tüzérségi harcok folynak. Különösen erős tüzet irányít az ellenség Westende fűrdőre, amelyet nemsokára teljesen össze fog rombolni. Több ellenséges torpedónaszád azonnal eltűnt, mihelyt tüz alá vették őket.

A január 12-én Soissonsól északra kezdett támadás folytatásaképpen csapataink tegnap a Vregny magaslatain újra támadtak és ezt a fontos fensikot is megtisztították az ellenségtől. Zuhogó záporban és mélyre felázott agyagos talajban a sötétség beálltáig árkot árok után rohammal bevettünk és az ellenséget a fensik széléig üztük vissza. Tizenegy francia tisztet és ezeregyszázharminc főnyi legénységet fogtunk el: négy ágyut, négy géppuskát és egy fényszórót zsákmányoltunk. Csapatainknak ez a fényes fegyverténye legfelsőbb hadurunk szemeláttára történt.

A Soissonsól északra január tizenkettedikén és tizenharmadikán folyt harcok összes zsákmánya pontos megállapítás után 3100 hadifogolyra, nyolc nehéz löveg-re, egy revolverágyura, hat géppuskára és egyéb hadianyagra szaporodott.

A chalonsi táborról északra a franciák tegnap és Perthestől keletre délelőtt és délután nagy haderővel támadtak. Egyes helyeken benyomultak árkaikba, de erős ellentámadással kiűztük és súlyos veszteségeket okozva nekik, állásaikba visszavetették őket. 160 fogoly maradt kezeink között.

Az Argonnekban és a Vogézekben jelentős esemény nem történt.

Keleti hadszíntér: Gumbinnentől délkeletre és Lozentől keletre az oroszok támadásait visszavertük. Több száz orosz foglyul ejtettünk.

Lengyelország északi részében a helyzet változatlan.

Orosz-Lengyelországban a Visztulától nyugatra támadásainkat folytattuk. A Pilia keleti partján különösebb esemény nem történt.

## NYUGALOM AZ ÉSZAKI HARCTEREN.

BUDAPEST, jan. 15. Az északi harc-  
térén az összes operációkban szélesend van. Az oroszok az időjárási és közlekedési nehézségeken kívül azért is szünetelnek, mert megerősítéseket várnak, ami nekik nagyon nehezen megy.

Przemyslnél az orosz áldozatok száma az első körülvétel alkalmával történt hetvenezer áldozattal együtt eddig körülbelül százezerre emelkedett. Csapataink kirohantásai a legszebb eredménnyel járnak. Az ellenség körülvétele gyűrűjét kibővítik és több pozíciójukat elfoglalják.

## NÉMET TENGERALATTJÁRÓK DOVERNÉL.

BUDAPEST, jan. 15. Doverből jelentik: Tegnapelőtt éjjel féltizenkettőkor két ágyulövést adtak le, mert a bejárásnál ellenséges tengeralattjárót láttak.

LONDON, jan. 15. A Star jelentése szerint Dover partvidékének különböző pontjain két ellenséges tengeralattjárót láttak, ágyúkkal tüzeltek rájuk és elűzték.

## A NÉMETEK KÖRÜLZÁRJÁK VERDUNT.

ZÜRICH, jan. 15. Heteken keresztül a francia jelentések mindig evvel a stereotíp mondattal végződtek: Az Argonneokban kisebb előhaladást tettünk. Ez a megjegyzés az újabb jelentésekben elmaradt, ami az Argonneokban kifejtett francia offenzíva teljes kudarcának a jele. Rousset francia katonai szakíró bevallja, hogy az argonnei erdőkben és a Maas magaslatain harcoló német csapatoknak tervszerű összműködése Verdunt újból komolyan fenyegeti.

KOPENHÁGA, jan. 15. Rheims bombázása folyik. Tegnap száznyolc gránát esett a városra és igen nagy károkat okozott. A Times azt írja a Rheims körüli harcokról, hogy egyelőre a szövetségeseknek nincs ki-

látásuk az előretörésre, de ami itt történik, nagy események magvát rejtik magukban. A németek az argonnei erdőkben nyugat felől Verdun város közelébe jutottak, úgy hogy az erőd most félig be van kerítve. Az argonnei erdőkben a legközelebbi időben igen erős harcok várhatók.

## A KAUKÁZUSI HARCOK.

BUDAPEST, jan. 15. A Pester Lloyd jelenti: A Daily Telegraph Pétervárról jelenti: A kaukázusi harcok most a legfontosabbak. A törökök hősiességgel küzdenek.

## DUNÁN ELSÜLYESZTETT OROSZ HAJÓ.

BUDAPEST, jan. 15. A Pesti Hírlap Bukarestből jelenti: A Dunán egy Szerbiába tartó orosz szállítógőzös elsüllyedt.

## ARRAS BOMBAZÁSA.

BERLIN, jan. 15. Arrast a németek bombázása elpusztította. A lakosság elmenekült. Csak 350 ember maradt a városban, amelytől a német lövészárkok már csak százötven méterre vannak.

## AZ ANTÁNT ÜZELMEI OLASZORSZÁGBAN ÉS ROMÁNIÁBAN.

BERLIN, jan. 15. A Taegliche Rundschau-nak jelentik Bukarestből: Az antánt mindent elkövet, hogy megnyerje a maga ügyének a semleges államokat. Különösen Olaszország és Románia megnyeréséért folytat nagy küzdelmet, mert ezek segítségével biztos győzelmet remél Németország és a monarchia felett. Drága pénzen, a legszemérméletlenebbül folyik a megvesztegethető lapok és személyiségek megvásárlása, vándorló szónokok és vándorló izgatók utaznak városról-városra és folytatják a leglelketlenebb agitációt. Romániában garázdálkodik most egy Georges Lorand nevű belga alattvaló, aki minden nagyobb román városban izgató beszédeket tart Németország és a monarchia ellen. Előzőleg

Olaszországban végzett hasonló aknamunkát és minél képtelenebb rágalmakat szór most a kettős szövetség ellen, annál melegebben ünneplik őt a franko-russzofil érzelmű románok. Ezek a jó urak megfelekednek róla, hogy ugyanez a Lorand a második balkáni háboru idején a legaljasabb szidalmakkal illette Romániát és azt írta, hogy a bolgároknak több szenvedést okozott a román rablócsapatok átvonulása, mint az egész török háboru. Azt is írta róla, hogy a románok a Bulgárián keresztül végzett beestelen sétájuk alkalmával egy tartományt loptak el és orvul Bulgária hátafütték a tört. Most ezt az embert ünneplik hangos szóval Bukarestben, aki nem rég még tolvajoknak és gyilkosoknak bélyegezte a románokat.

## BURIÁN BÁRÓ A NÉMET NAGYFŐHADISZÁLLÁSRA UTAZIK.

BUDAPEST, jan. 15. Berlinből a Pester Lloydnak jelenti: Itt igen jó benyomást tett illetékes körökben, hogy Burián István bárónak az új külügyminiszternek a nagy főhadiszállásra való utazása ügyében illetékes helyen lépések történtek.

## BURIÁN BÁRÓ A KÜLÜGYMINISZTERIUMBAN.

BECS, jan. 15. Burián báró külügyminiszter tegnap délután már a külügyminiszteriumban dolgozott. A miniszter délután folyamán a referenseket fogadta. Ma délelőtt meglátogatta őt Khuen-Héderváry Károly gróf, aki hosszabb ideig időzött nála.

## KÉT RENDELET.

BUDAPEST, jan. 15. A Budapesti Közlöny tegnap számban egy rendelet jelent meg, mely szerint a részvénytársaságok mérlegelése június hó végéig elhalasztandó.

Egy másik rendelet szerint a közigazgatásági hatóságok összeírathatják a gabonakészleteket. Az össze nem irt készleteket is a vetőmag és a termelők családi szükségletein felül a földművelési miniszter meghatalmazottjának közbenjárásával a maximális árért megvásárolhatják.

## Az olaszországi földrengés.

— A pápa a sebesültek között. —

Lapunk tegnapi számában már hírt adtunk arról a pusztító földrengésről, amely Olaszországban több községet rombadöntött és ezrek halálát okozta. Ma újabb részleteket jelentenek, amelyek áttekinthetőbb képet nyújtanak a rettenetes pusztulásról.

A vezzano teljesen elpusztult. Több ezer négyzetméternyi területen csupa rom fekszik. A mentési munkálatokat az épületeknek egymásra hullott tömegei igen megnehezítik. Az első segínyt karibinerik és katonák nyújtották. Újabb csapatokat és egészségügyi személyzetet várnak. Avezzanóban az áldozatok száma nem mulja felül a lakosság 10 százalékát. A helységnek 9245 lakosa volt. A Messaggero szerint az avezzanói alprefektus és a családja, a prefektura és a törvényszék minden tagja, az állami hivatalok személyzete, négy tanácsos, 95 katona, négy rendőr, nyolc városi őr, négy nővér, Ceri volt képviselő és több más notabilitás is életét veszítette. A híres Colonna kastély teljesen elpusztult. A község főterén a menekültek százai tanyáznak. Sokan beszélni sem képesek a kiállott rémületől. A szerencsétlenek a romok alatt

jajgató sebesülteknek sem tudnak segítyt nyújtani. Az éjszakát a szabadban töltötték. Sipari képviselő szerint a katasztrófa sebesültjeinek száma a messinai nagy földrengés sebesült áldozatainak számát is felülmúlja. A halottak számát összesen **nolcezerre teszik.**

IV. Benedek pápa tegnap a rómaiak nagy megiepetésére elhagyta a Vatikánt és meglátogatta a szomszédos Santa Maria kórházban a földrengés sebesültjeit. A pápa elmondatta magának a földrengés okozta szerencsétlenség részleteit, a sebesülteket megvigasztalta és adományokat osztott szét közöttük. Azután a Szent Péter templomon keresztül visszatért a Vatikánba.

Sorából táviratozzák: Ma reggel 8 óra 14 perckor újabb földrengés volt érezhető. A nép nagy pánik közepette a szabadba menekült. A mentési munkálatokat gyalogos katonaság végzi. A földrengés a házaknak egy kis részét nem döntötte össze, azonban ezek is beomlással fenyegetnek. A romok közül eddig négyszázötven halottat emeltek ki. A sátrak és barakkok alatt igen sok sebesültet ápolnak.

A szegényebb lakosság között kenyeret és más élelmiszereket osztottak szét.

Rómából táviratozzák: A hivatalos jelentések 2000 halottról számolnak be, bizonyos azonban, hogy a földrengésnek legalább huszonezer halottja van. Itt ma reggel újabb földrengéseket éreztek.

## HIREK.

### KÜNN POCSETÁKBAN

bámulja magát a hold, a misztikus Éj isten esodás diadénya. Künn a házak között, a kertek fái alatt, s hosszú összefutó jegenye sorokban, párás, hűvös, friss tavaszi szél bujkál, barangol. Kedvem lenne széjjel kitárni ablakom, hogy mint lueskos jókedvű kutya beszökkenjen rajta egy kis üdőség, egy kis — tavasz.

Egy kis tavasz anno 1915 január havában.

Egy kis tavasz — hisz olyan idők járnak most — egy kis drága, bolondos, könnyelmű tavaszi szél beszökkenhetne hozzám. A naptár előttem: Január; mintegy márciusi illatos pára esőkolodzik a híves holdsugárral.

Mert tél eddig még nem volt. Az ősz esudaszép melegen lejtett előttünk és most tél nélkül átbolyongunk az egyik év ősztől a másik év tavaszáig.

A másik év tavaszáig! Elhagyjuk az éveket, mint régi kopott ruháinkat szoktuk. Elhagyjuk őket: soha nem találkoznak velük. Mindig többet nyüvünk el belőlük, míg egyszer mi magunk is elfogyunk.

Ugy néha, mint régi kastélyok kísértetei vissza-vissza járnak. De ritkán. Lefoglalnak bennünket az ezután következők s a kíváncsiság, amelylyel sorsunk, jövőnk finksz-arcába bámulunk.

Vajjon milyen lesz kilencszáztizenöt?

Ujra véres karácsonyon távornázik a Pusztulással majd a Halál, vérborral telt kupával a kezében?

S vajjon lesz-e benne békenap? S elfogják-e mondani s lefogják-e írni — mint eddig annyiszor — hogy orosz cár volt az, ki a békét, a világbékét népszerűvé tette, ki a világbéke eszméjét diadalra juttatta. S orosz cár volt az, ki a világháborút előidézte. Világháborút, miben milliók pusztulnak el. Világháborút, mely a kultúra haladásának évtizedekre gátat vet. Mely tudományt, végtelen tudást, intelligenciát pusztított el.

Vajjon soká dühöng-e kilencszáztizenötben ez a rém, vagy majd elfáradt szuszogással vasketrecébe húzódik vissza.

Vasketrecébe, amelynek ki tudja, ki zárja be az ajtaját.

Ki tudja, mi akasztjuk-e oldalunkra e rém börtönének kulcsát, avagy az entente. Ki tudja?

Ki tudja sirva fogjuk-e öklünket rázni egy zsarnok elnyomó felé és zokogva sülyedünk mély, örökös homályba? — avagy erősen, győztesen kiemelkedünk a szürkeségből és dicsfényvel homlokunk körül megmutatjuk magunkat a világnak.

Megmutatjuk tudásunkat, kulturánkat, erőnket, élni akarásunkat. Megmutatjuk Kelet szunnyadó energiáját, mely mint a Vezuv ezer éven át hallgatott magáról, mint ad új irányt a világnak.

Igen, ha győzünk és egy pillanatig sem kételkedünk végleges győzelmiünkben, akkor oda állhatunk a világ minden nemzete elé s büszkén, öntudattal teli könnyed mozdulattal mutathatunk magunkra.

— Voila!

H. J.

— **A még be nem vonult népfölkelők behívása.** A honvédelmi miniszter a város-hoz küldött leiratával az 1875—1881-ben született és esetleg ennél fiatalabb A. osztályú katonailag kiképzett népfölkelésre kötelezett magyar állampolgárokat, akik a közös hadsereg, honvédség, vagy esendőrség kötelékében szolgáltak és bármely okból még nem tényleges viszonyban vannak (például létszámfeletti, vagy betegek) ezen tényleges szolgálatra behívotnak. Megjegyzni a miniszter, hogy tekintet nélkül az ajánlati lap rendelkezésére, a tartózkodási helyen levő népfölkelő parancsnokságnál 1915. január huszadikáig tartoznak bevonulni. Távedések elkerülése végett hangsúlyozza a miniszter, hogy bármely okból, tehát betegség, vagy szolgálatképtelenség okából szabadságoltak, akik bármely feg. ernemnél szolgáltak, tehát esetleg a lovasságnál is, bevonulni tartoznak. Nem tartoznak bevonulni a bizonytalan időre felmentettek, továbbá azok sem, akiket annak idején a vegyes felülvizsgáló bizottságok a hadsereg, honvédség, vagy esendőrség kötelékéből elbocsájtottak, tehát B. osztályú népfölkelők. A bevonulni tartozók meleg lábbelivel, ruhával, takaróval, evőeszközzel és két napi élelemmel tartoznak bevonulni. Akiket tényleges szolgálatra visszatartanak, azoktól a takarót becsáron megveszi a katonai kintár, ruházatért pedig napi 30 fillér, az élelemért pedig 1 korona térítést ad.

— **Hösi halál.** Novák Milován fiumei postasegédtsízt a déli haretéren szerzett betegsége következtében a károlyvárosi hadi-kórházban meghalt.

— **Fiumei katona kitüntetése a haretéren.** Locatelli József, a 19-ig honvéd gyalogezred egészségügyi osztágának altisztje, a Kárpátokban teljesít szolgálatot. Karácsony napján egy shrapnelltüznek erősen kitett kötözőhelyen sebesülteket kötözött, akik közül néhányan a szomszédoktól is győrtörve teljesen elerőtlenedtek. Locatelli egy közeli patakhoz ment s az ellenség lövései dacára vizet merített belőle, amelyet elvitt a sebesülteknek. Az ott működő dr. Blasich fiumei főorvos előterjesztésére Locatellit, aki fiumei ember, a vitézségi érdemmel tün-

tették ki, amelyet maga a trónörökös tűzött a kitüntetett katona mellére.

— **Megszökött katonaruhás szédelő.** Még december 22-én nagy feltűnést keltett a fiumei vasuti állomáson egy katonai ruhába öltözött egyén letartóztatása, akit fel-tűzött szuronyok között kísérték el az állomásról a reá várakozó katonai őrzőjéret. Most már közölhetjük, hogy Gaertner Alfréd állítólagos tizedes volt az illető, akinek letartóztatására távirati utasítást küldött a katonai hatóság Fiuméba. Gaertner december 14-én a 19-es számú gyalogezred számvivő altisztje előtt a 3-ik repülőosztály tisztjének adta ki magát és hamisított okmányok előmutatásával felvett 12 ember részére élelmezési járulékot. Letartóztatásakor csukaszürke köpeny, fekete bőr lábszárvédő, sarkantyú és szürke tisztisapka volt rajta. A szélhámost Zágrábba vitték, ott azonban a Rudolf-laktanyából megszökött. A rendőrség országsszerte nyomozza.

— **Lopás a kávéházban.** A Mercur-kávéház tulajdonosa bejelentette a rendőrségnek, hogy tegnap éjjel egyik vendége 40 korona értékű evőeszközt vitt el. A rendőrség a tolvajt Koniaczky János személyében letartóztatta.

— **Fenice-színház.** Naponként fényes, változó program, moziképek és variété előadások. Ma: „Fedra grófnő”, új nagyhatású műfilm, Elsa Severi hírneves színésznővel a címszerepben. Az előadások d. n. 5-től 10-ig tartanak. A színház fűtve van.

### ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

### NYILTTER\*).

#### ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a fiume—brajdica-i fatelepen folyó hó 18-án dél előtt 9 órakor tizenegy kocsirakomány fenyőárboefa 111.700 kg. súlyban, árverés útján el fog adatni. Az áru ugyanott megtekinthető.

Fiume, 1915. január hó 10-én.

Magyar Királyi Államvasutak.

\* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)  
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

#### KIADÓ OLCSÓN

esinosan butorozott szoba egy, vagy két személynek tengerpartra nyíló ablakkal villanyvilágítással. Via Galileo Galilei 1. III. em 6.

#### VÉGZETT INTÉZETI GYERMEKGONDOZÓNÓ

magyar anyanyelvű, intelligens leány gyermekek mellé, avagy ápolónőnek, esetleg háztartásban segítségül ajánlkozik. Cim: Fiume Postafiók 105.

#### OLCSÓ ÉS JÓ KENYÉR KAPHATÓ:

a barna kenyér ára 44 fillér kilója  
a nullás isztból 68 " "

Biondic Ferenc pékmesternél

I. sz. Nagyvásárcsarnok, 17. sz. fülke.

#### KERESTETIK EGY TANONC,

borbély-üzlet részére. Bellai János. Via Trieste 24.

Hygenikus!

Nappali fény!

# MUNDUS - fény

Ujrendszerű **Gázvilágítás**, mely felülmul minden eddigi módszert, és mindenütt fényesen bevált. Nappali fényt áraszt, **rendkívül olcsó**, mert óránként és lángonként csak 0.6 liter gázt fogyaszt. A bevezetés egyszerű és nem költséges. Bővebb felvilágosítást nyújt a

## Fiumei Gázgyár

Igazgatósága: via dell'Industria (Telef. 1-26).  
Városi irodája: Calle delle Scuole (Telef. 1-23).

Páratlan!

Takarékos!

### PECSINEI SZANATORIUM SUSAK-FIUME.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri fürdők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.

Szobák, teljes ellátással 10 K.-tól. Orvos választás tetszés szerint.  
Felvilágosításokat nyújt  
Telefon 500.

Az Igazgatóság,  
Táviratok: SANATORIJ - SUSAK.

Mindenkor friss halak és egyéb olcsó ételek  
valamint vendégszobák

Carmelich C. „OSTERIA ALL'AQUILA NERA“  
„FEKETE SAS“ vendéglőben kaphatók  
FIUME, Kossuth Lajos utca 20.

Kőbányai Polgári sör kimérése!

SCHÖNL. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNL.

Via Garducci 12. II. em.

A legujabb módszer (szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villamos arcmasszázs (vibrations massage) szemöleslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-szemvágás stb. Díszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89



Tudja Ön már,  
: hogy mi az :

# ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható csúzfájdalom, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerárában  
VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

### Bonavia szálló és étterem.

FIUME, Via Edm. de Amicis 4.  
Havi előfizetés ebéd és vacsorára  
60.— KORONÁTÓL FELJEBB.  
Kitűnő magyar konyha. Hamisítatlan ita-  
lok. Gondos kiszolgálás.  
Szíves partifogást kér  
PARADEISER F. J.  
tulajdonos.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

### „Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-  
re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert.  
Fajbörök és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos  
Első-újszagi Gyula

### APOLLO-SZÍNHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Treppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. ::  
Nagy művész-esték a szerzőtöltelel elsoran-  
gu attrakciók és Burg Henrik kómikus  
felléptével.

Előadás után kedélyes együttlételel előadások-  
kal és partettáncol.  
Hatósággal engedélyezett

#### TEJCSARNOK MEGNYITÁS.

A Via del Porto-ban, a Borsa kávéház-  
zal szemben (Telef. 604)

#### FIÓK TEJCSARNOKOT

nyitottam. Tej, tejtermékek, méz és egyéb  
legjobb minőségű élelmiszerek állandóan  
frissen raktáron tartatnak.

Naponta friss bécsi kolbász.

#### FLEISCHHACKER C.

főüzlet Piazza Elisabetta (Telef. 534.)  
— Vasárnap és ünnepnap nyitva. —

#### OLCSÓ ÉS JÓ KENYER KAPHATÓ

Barna 44 fillérért, nullás lisztből 68 fillér-  
ért

Biondic Ferencnél

I. számú nagyvásárcsarnok, 17 számú  
fülke.

#### KÖNYVELES, LEVELEZÉS.

Elsőrangú nyelvismerettel bíró, keres-  
kedelmi képzettségű szakértő elvállal mér-  
legkésztést, könyvek bevezetését és lezárá-  
sát, levelezést és minden e szakba vágó mun-  
kának az elvégzését esti, vagy nappali mel-  
lékléglalkozásként. Szíves meghívások  
„Könyvelő“ jelige“ alatt e lap kiadóhivata-  
lába kórotnek.

### Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

#### GYOGYSZERTÁRA

a városi terey mellett

• Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-  
zonnai és exakt elkészítésére. Kapható min-  
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerap-  
panok, az összes ásványvizek, tozietteikkel  
szépitőszerek stb. stb.

### Perzsaszőnyegek

vételére ritka alkalom nyílik, jelenleg itt  
tartozkodó porzsa kereskedőnél

Lloyd szálloda I. emelet 2.  
számú szoba.

Délelőtt 10—2-ig délután 3—6 óráig.

Csak néhány napig!